
КОРУПЦІЯ В УКРАЇНІ
сприйняття, досвід, ставлення

АНАЛІЗ ЗАГАЛЬНОНАЦІОНАЛЬНИХ ОПИТУВАНЬ 2015-2018



ОПИС ОПИТУВАННЯ

Унікальні риси:

▪ Репрезентативність для кожної з 24 областей*, міста Києва та України в цілому

▪ Розмір вибірки дозволяє дослідити корупцію у окремих секторах

▪ Однакова методологія дозволяє відслідкувати зміни з 2007 року

* Тимчасово окуповані території Автономної Республіки Крим, м. Севастополь та окремі райони Донецької та Луганської областей,
які не контролюються урядом України, були виключені з опитувань 2015та 2018 років.

2007 2009 2011 2015 2018

Період 21 лютого – 21 березня 19 лютого – 24 березня 18 березня – 26 квітня 15 серпня – 17 вересня 3 липня – 11 серпня

Вибірка 10 580 10 577 10 639 10 173 10 169

Загальні риси:

▪ Хто опитував: Київський міжнародний інститут соціології 

▪ Кого опитували: дорослі (≥18 років) по всій Україні (за виключенням непідконтрольних територій)

▪ Метод опитування: особисте інтерв’ю

▪ Вибірка: багатоступенева ймовірнісна вибірка з квотним відбором на останньому етапі

▪ Межі похибки: ≤ 1.0% 



1. Ставлення до проблеми корупції

2. Ставлення до урядових та неурядових організацій

3. Зміни у сприйнятті рівня корупції

4. Досвід корупції

5. Громадський антикорупційний активізм

ПИТАННЯ ДО 
ОБГОВОРЕННЯ



«КОРУПЦІЯ» СПРИЙМАЄТЬСЯ ЯК ПОЛІТИЧНА КОРУПЦІЯ

Наскільки серйозними для України є наступні проблеми? (дуже серйозна + скоріше серйозна)

80.4%

83.0%

85.3%

87.8%

88.7%

88.8%

89.5%

91.6%

91.8%

93.7%

93.9%

95.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Втрата контролю над Кримом

Надмірна бюрократія

Наркоманія

Неконтрольована влада

Безробіття

Несправедливість в системі правосуддя

Злочинність

Висока вартість і низька якість медичних послуг

Висока вартість і низька якість житлово комунальних

транспортних та інших державних послуг

Корупція

Військові дії в Донецькій і Луганській областях

Висока вартість життя та низькі зарплати

72.4%

81.6%

92.5%

Корупція в бізнесі

Повсякденна побутова

корупція

Політична корупція на

найвищому рівні



ПРОБЛЕМА – У БЕЗКАРНОСТІ, РІШЕННЯ – НЕВІДВОРОТНІСТЬ ПОКАРАННЯ

80.1%

58.1%

39.6%

31.7%

23.9%

Відсутність адекватного

покарання за корупцію

Нечесність політиків та державних

службовців

Звичка населення вирішувати все

за допомогою корупції в т ч

Відсутність чітких процедур і

правил в діяльності державних

органів

Низький рівень поінформованості

населення про існуючі процедури

та правила роботи державних

інституцій

Назвіть, будь ласка, три основні причини корупції в 
Україні, починаючи з найголовнішої

58.4%

56.2%

53.0%

21.9%

20.8%

Забезпечити невідворотність

кримінального покарання за

корупцію

Позбавити народних депутатів

України депутатської недоторканості

Звільняти чиновників з роботи із

забороною в подальшому обіймати

подібну посаду

Чітко регламентувати повноваження

та функції органів влади та

покращити внутрішній контроль в

органах влади

Підвищити правову грамотність

людей

Які з нижче перерахованих заходів могли б бути 
найбільш ефективними в боротьбі та запобіганні 

корупції?



ТІ, ХТО ВІДПОВІДАЄ ЗА ПОДОЛАННЯ КОРУПЦІЇ, НЕ ХОЧУТЬ ДІЯТИ

Хто відповідальний за подолання корупції в Україні? Хто хоче подолати корупцію в Україні? 
(щиро хоче + скоріше хоче)

1.0%

1.3%

1.7%

10.6%

5.4%

10.4%

11.5%

14.6%

15.2%

15.2%

19.8%

2.7%

3.9%

30.4%

43.6%

63.0%

22.5%

41.9%

47.3%

72.7%

8.4%

11.2%

16.3%

4.5%

16.0%

4.0%

16.5%

5.9%

10.9%

4.9%

4.1%

6.0%Президент та його Адміністрація

Верховна Рада України

Кабінет Міністрів України

Місцеві органи влади

Обласні органи влади

Національне антикорупційне бюро

Судова система

Спеціалізована антикорупційна 

прокуратура

Прокуратура

НАЗК

Служба безпеки України

Національна поліція

Прості громадяни

ЗМІ

Громадські організації

Бізнес спільнота



РОЛЬ ГРОМАДЯН У АНТИКОРУПЦІЇ ВБАЧАЄТЬСЯ СКОРІШЕ ПАСИВНОЮ

15.8%

18.0%

24.0%

10.8%

0.00%

5.00%

10.00%

15.00%

20.00%

25.00%

2007 2011 2015 2018

Прості громадяни відповідальні за 
подолання корупції в Україні

12.7%

15.6%

21.4%

29.4%

34.8%

Чи може громадськість впливати на зменшення 
корупції вдаючись до наступних дій?

Ні, громадськість не може 

впливати на зменшення корупції

Не пропонувати або відмовлятися 

платити хабарі державним 

чиновникам

Повідомляти про корупцію засобам 

масової інформації, в тому числі в 

соціальних мережах, для 

привернення уваги і тиску

Повідомляти про випадки корупції 

правоохоронним органам (НАБУ, 

поліція) та НАЗК

Брати участь у громадських радах 

або громадських слуханнях для 

нагляду за державними 

установами та їхніми рішеннями 



СПРИЙНЯТТЯ: КОРУПЦІЯ ЗРОСТАЄ У ПОЛІТИЧНИХ ІНСТИТУЦІЯХ

Наскільки корупція поширена в цих органах влади? 
(% відповідей «дуже поширена»)

73.2%

67.6%

66.1%

45.7%

38.5%

60.6%

54.8%

46.4%

42.3%

34.3%

2018

2015

Верховна Рада України

Кабінет Міністрів України

Президент та його Адміністрація

Обласні органи влади

Місцеві (міські, сільські, селищні) 

органи влади



СПРИЙНЯТТЯ: У НЕПОЛІТИЧНИХ ІНСТИТУЦІЯХ КОРУПЦІЯ ДЕЩО ЗМЕНШИЛАСЯ

62.2%

55.0%

54.3%

51.6%

45.1%

66.0%

58.0%

62.4%

53.0%

45.2%

2018

2015

Медичні послуги

Прокуратура

Митниця

Приватизація, володіння та 

користування землею

Наскільки поширена корупція у [назва сфери]?
(% відповідей «дуже поширена», ТОП-5 сфер)

Судова система



67.0%

62.5%
60.1%

41.5%
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2007 2009 2011 2018

Частка тих, хто стикався з корупцією – особисто 
або члени сім’ї

СІМ’Ї 41,5% УКРАЇНЦІВ ЗА ОСТАННІЙ РІК СТИКАЛИСЯ З КОРУПЦІЄЮ

Так, я 
особисто 
стикався 
(-лася)
30.6%

Я не стикався 
(-лася), але 
члени моєї 

сім’ї 
стикалися

10.9%

Ні, не 
стикалися

53.1%

Важко 
сказати / 
Відмова

5.4%

Чи стикалися безпосередньо Ви або 
члени Вашої сім’ї з корупцією за 

останні 12 місяців?



НА ЗАГАЛЬНИЙ РІВЕНЬ КОРУПЦІЇ НАЙБІЛЬШЕ ВПЛИВАЮТЬ 
ЗМІНИ У СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

63.8%

25.2%

21.7%

16.3%

9.7%

9.2%

8.6%

5.3%

4.7%

4.2%

Медичні послуги

Оформлення чи отримання допомоги по безробіттю та інших 
соціальних виплат (пенсій, субсидій та ін.)

Керівництво шкіл і вчителі

Підключення чи ремонт комунальних послуг або зв'язку 
(телефону, водопостачання, газу і т.д.)

Вищі навчальні заклади або їх викладачі

Сервісні центри МВС (отримання водійських прав, реєстрація, 
техогляд автомобіля)

Національна поліція (включаючи патрульну поліцію)

Приватизація, володіння та користування землею

Реєстрація або приватизація об‘єктів нерухомості (будинки, 
квартири)

Отримання різних дозволів в органах влади (включаючи 
дозвіл на будівництво)

Частка респондентів, які контактували з різними держсекторами 

П: Протягом останніх 12-ти місяців чи доводилось Вам або членам Вашої родини звертатись до будь-якої урядової/державної установи?



ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я: ЧАСТКА ТИХ, КОГО ПРИМУШУВАЛИ 
СПЛАЧУВАТИ ЗА МЕДИЧНІ ПОСЛУГИ, ЗМЕНШИЛАСЯ НА 10-13%

41.6%

25.2%

3.5%

26.9%

54.4%

22.4%

2.7%

19.1%

Так - мене примусили

Так - я це зробив з 
власної волі

Ні - але мене 
примушували

Ні - і мене ніхто не 
примушував

Купувати ліки й інструменти при прийомі 
до лікаря або до лікарні

40.3%

14.9%

6.3%

35.1%

50.6%

13.8%

4.5%

28.9%

Так - мене примусили

Так - я це зробив з 
власної волі

Ні - але мене 
примушували

Ні - і мене ніхто не 
примушував

Здавати грошові внески у "благодійні" 
фонди лікарні, кабінету чи інші фонди

23.8%

13.7%

4.9%

50.8%

34.8%

13.3%

3.6%

43.6%

Так - мене примусили

Так - я це зробив з 
власної волі

Ні - але мене 
примушували

Ні - і мене ніхто не 
примушував

Надавати безплатні послуги або платити 
неофіційні (поза касою) платежі у 

лікарнях чи поліклініках в обмін на 
медичну послугу

2018

2015

П: Будь ласка, скажіть, чи доводилося Вам або членам Вашої родини робити наступне для отримання медичних послуг? - % тих, хто протягом

останніх 12 місяців звертатися до державних медичних закладів



СФЕРИ, ДЕ НАЙЧАСТІШЕ ПОВІДОМЛЯЮТЬ ПРО КОРУПЦІЮ, 
НЕ ТІ, З ЯКИМИ НАЙЧАСТІШЕ КОНТАКТУЮТЬ

61.8%

56.7%

54.3%

53.2%

52.1%

58.6%

56.5%

48.0%

Сфери, де найчастіше повідомляють про корупцію 
(% тих, хто контактував зі сферою останні 12 місяців)

n = 422

n = 940

n = 332

n = 987

n = 6 491

Вищі навчальні заклади та їх викладачі 

Різні державні дозволи 

(включаючи дозволи на будівництво)

Cервісні центри МВС (отримання водійських прав, 

реєстрація, техогляд автомобіля)

Медичні послуги

Судова система

П: Чи вимагали у Вас чи у члена Вашої родини хабар (у вигляді подарунка, послуги чи грошей)?

П: Чи пропонували Ви або член Вашої родини хабар (у вигляді подарунка, послуги чи грошей) для отримання послуг?

П: Чи використовували Ви або члени Вашої родини особисті зв’язки для отримання послуг від посадових осіб?



96.3%

63.4%

55.6%

47.2% 46.3% 46.2% 44.4% 42.4% 42.0% 41.7% 41.2% 41.1% 39.5% 39.4%
35.3% 35.1% 32.8% 32.0% 31.1% 31.1% 30.7% 30.2% 29.3%

24.4%

15.8%

Я або члени моєї родини безпосередньо стикалися з корупцією  Середній по Україні

У ЗАКАРПАТСЬКІЙ, РІВНЕНСЬКІЙ ОБЛАСТІ ТА МІСТІ КИЄВІ 
БІЛЬШЕ ПОЛОВИНИ РЕСПОНДЕНТІВ СТИКАЛИСЯ З КОРУПЦІЄЮ



ДОСВІД КОРУПЦІЇ БІЛЬШ ПРИТАМАННИЙ ЛЮДЯМ У ВІЦІ ВІД 30-45, 
З ВИЩОЮ ОСВІТОЮ ТА КРАЩИМ ФІНАНСОВИМ СТАНОМ

30.8%
35.2% 32.9%

23.5%

18-29 років 30 - 44 років 45 - 59 років 60+ років

Особистий досвід корупції за віком 

21.1% 22.7%
27.2% 30.5%

38.9% 37.5%

Початкова 
або неповна 

середня

Повна 
середня 
загальна

Середня 
або 

початкова 
професійна 
(ПТУ, ліцей)

Середня 
спеціальна 
(технікум, 
коледж)

Незакінчена 
вища

Закінчена 
вища

Особистий досвід корупції за рівнем освіти

29.5% 26.7%
33.8%

52.4%

Нам не вистачає грошей 
навіть на їжу

Нам вистачає грошей на 
їжу, але купити одяг уже 

важко

У нас достатньо грошей 
на їжу й одяг, і ми можемо 

дещо відкладати, але 
цього не досить, щоб 

купувати дорогі речі (такі, 
як телевізор або 

холодильник)

Ми можемо дозволити 
собі купувати деякі дорогі 

речі/Ми можемо 
дозволити собі все, що 

забажаємо

Особистий досвід корупції сімейним та фінансовим 
станом

31.8%
27.7%

Місто Село

Особистий досвід корупції за типом населеного 
пункту 



АНТИКОРУПЦІЙНІ ЗАХОДИ: 36,4% ГОТОВІ ДОЛУЧИТИСЯ 
ТА 11,5% БРАЛИ УЧАСТЬ

Готовність участі та фактична участь у 
антикорупційній діяльності

36.40%

11.5%

Ті, хто готовий брати участь у АК діяльності

Ті, хто брав участь у АК заходах

Антикорупційна діяльність включає:

• Брати участь у громадських радах або 

громадських слуханнях для нагляду за 

державними установами та їхніми рішеннями

• Ініціювати та підписувати петиції до місцевих, 

обласних та національних органів влади

• Повідомляти про корупцію засобам масової 

інформації, в тому числі в соціальних мережах

• Звертатися до народних депутатів для 

привернення уваги і тиску

• Повідомляти про випадки корупції 

правоохоронним органам (НАБУ, поліція) та 

НАЗК

• Подавати скарги на випадки корупції до 

державних органів, у яких вона спостерігалася

• Брати участь у мітингах та публічних протестах

• Підтримувати антикорупційні громадські 

організації та ініціативи та брати участь в їх 

діяльності



ПОВІДОМЛЯТИ МЕДІА ПРО КОРУПЦІЮ –
НАЙПОПУЛЯРНІШИЙ ВИД АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Готовність участі та фактична участь у антикорупційній діяльності

2.0%

1.9%

2.2%

1.8%

3.6%

1.9%

2.2%

4.2%

5.9%

7.1%

7.7%

8.5%

8.5%

8.8%

9.0%

12.6%

Повідомляти про корупцію засобам масової інформації, в тому 

числі в соціальних мережах, для привернення уваги і тиску

Готові брати участь Брали участь протягом останніх 12 місяців

Брати участь у мітингах та публічних протестах

Підтримувати антикорупційні громадські організації та ініціативи 

та брати участь в їх діяльності 

Ініціювати та підписувати петиції до місцевих, обласних та 

національних органів влади

Повідомляти про випадки корупції правоохоронним органам 

(НАБУ, поліція) та НАЗК



МОЛОДИЙ ВІК, ДОСВІД КОРУПЦІЇ, ВИЩА ОСВІТА ТА ВИЩИЙ ДОХІД 
АСОЦІЮЮТЬСЯ З ГОТОВНІСТЮ ДО АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

41.5%

13.0%

37.5%

11.0%

26.8%

9.5%

Готовність участі та фактична участь у антикорупційній 
діяльності за віком

60+

45.6%

17.0%

30.5%

7.5%

Готовність участі та фактична участь у антикорупційній 
діяльності за досвідом корупції

Я або члени моєї родини безпосередньо стикалися з корупцією

Ні я, ні члени моєї родини безпосередньо не стикалися з 

корупцією

23.0%

6.8%

32.7%

9.7%

45.5%

15.7%

Готовність участі та фактична участь у антикорупційній 
діяльності за освітою

Закінчена або незакінчена вища

29.6%

7.9%

36.9%

11.9%

57.6%

19.0%

Готовність участі та фактична участь у антикорупційній 
діяльності за доходом

Нам не вистачає грошей навіть на їжу

Нам вистачає грошей на їжу, але купити одяг уже важко/ достатньо 

грошей на їжу й одяг

Ми можемо дозволити собі купувати деякі дорогі речі/ можемо 

дозволити собі все, що забажаємо

Готові брати участь у АК 

заходах
Готові брати участь у АК 

заходах

Готові брати участь у АК 

заходах

Готові брати участь у АК 

заходах

Брали участь у АК 

заходах
Брали участь у АК 

заходах

Брали участь у АК 

заходах

Брали участь у АК 

заходах

18-44 45-59

Початкова або неповна середня

Середня або середня спеціальна



ПЕРСОНАЛЬНА ЗАЦІКАВЛЕНІСТЬ СПОНУКАЄ ДО АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ, 
ЗАГРОЗА БЕЗПЕЦІ ТА ВІДЧАЙ - ЗАВАЖАЮТЬ

68.3%

70.9%

71.8%

Фактори що заважають антикорупційній діяльності

Відсутність відчуття, що цим 

можна щось змінити

Відчуття фізичної незахищеності 

Вас і Вашої родини

Недовіра до органів влади, в 

тому числі антикорупційних56.8%

61.5%

69.3%

Фактори що спонукають до антикорупційної

діяльності

Відчуття, що це безпосередньо 

стосується Ваших інтересів або 

інтересів Вашої сім'ї

Гарантії безпеки для Вас і Вашої 

родини, що забезпечують Вашу 

анонімність

Співчуття до людей, які 

стикаються з певною проблемою

П: Що спонукає вас долучатися до антикорупційної діяльності ? 

– % відповідей “дуже спонукає" та “скоріше спонукає“ 

П: Що заважає вам долучатися до антикорупційної діяльності

– % відповідей “дуже заважає" and “скоріше заважає“ 


